

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ларионовой Ирины Георгиевны на тему «Формирование межфирменных сетей в полиграфическом комплексе региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

На современном этапе развития российской полиграфической отрасли необходимы исследования, направленные на разработку приоритетных направлений эффективного развития региональных полиграфических предприятий, а также технологий, форм и методов результативного взаимодействия участников регионального полиграфического рынка, которые могут быть использованы в практической деятельности. Это обуславливает актуальность выбранной темы исследования.

Судя по автореферату диссертационного исследования Ларионовой И.Г., оно состоялось в качестве серьезной, теоретически и эмпирически обоснованной работы. Исследование базируется на анализе зарубежного и отечественного опыта развития полиграфического производства, а также результатах, полученных автором в ходе исследования производственно-коммерческой деятельности полиграфических предприятий Краснодарского края.

Работа Ларионовой И.Г. отличается логикой исследования, основана на продуктивном осмыслении научной литературы и качественном анализе тенденций развития полиграфической отрасли, что позволило автору выявить приоритетные направления, связанные с формированием межфирменных сетей и сформулировать практические рекомендации по развитию процессов интегративного взаимодействия в региональном полиграфическом комплексе.

Автором внесен вклад в развитие категориального аппарата исследуемой проблемы, в частности, уточнено определение межфирменных сетей как интегративной формы сотрудничества формально независимых экономических субъектов; в научный оборот введены категории моноотраслевых и мультиотраслевых межфирменных сетей, разграничены принципы их формирования. В практическом плане продуктивным оказался анализ динамики полиграфического производства на мезоуровне, который позволил выявить тенденции концентрации полиграфического производства в РФ.

Кроме того, положительным моментом исследования являются предложенные рекомендации, направленные на повышение эффективности формирования межфирменных сетей на региональном полиграфическом рынке. Приведенный в автореферате иллюстративный материал (4 таблицы и 4 рисунка) позволяет наглядно описать достигнутые результаты.

Вместе с тем, спорным представляется вывод автора о том, что «мультиотраслевая межфирменная сеть более устойчива к изменениям внешней институциональной среды» (с. 17), поскольку участие в межфирменной сети организационных структур, относящихся к различным секторам экономики, как известно, повышает финансово-экономические риски ведения бизнеса.

В целом, несмотря на замечание, диссертация представляет собой самостоятельное, законченное, имеющее научную новизну исследование.

Представленная диссертационная работа Ларионовой Ирины Георгиевны на тему: «Формирование межфирменных сетей в полиграфическом комплексе региона» по своей структуре, логике и содержанию соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Заведующий кафедрой региональной
экономики и менеджмента ФГБОУ ВПО
«Юго-Западный государственный
университет»¹, доктор экономических
наук, специальность 08.00.05 Экономика и
управление народным хозяйством,
профессор

Юлия Владимировна
Вертакова

«30» марта 2015 г.



¹ Почтовый адрес организации: 305040 г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94. ФГБОУ ВПО «Юго-Западный государственный университет», Тел.: +7(4712)587118; e-mail: reandm@rambler.ru